

交接香港



陈佐坪

6.此番开场白可能让英方代表团始料未及

早在9月第4次专家小组会议期间我就注意到,英方在公共开支方面削减教育和大型基建等长线投资,转而扩大了社会福利方面的支出,曾经呼吁英方要“瞻前顾后,深谋远虑,不可急功近利”,看来对方是置若罔闻了。

我立即请有关同事收集资料,对港英的社会福利政策详加研究,发现英方早已将扩大香港的福利开支纳入其实现光荣撤退的重要部署,有关政策已不再着眼于香港长远利益,偏离了中英联合声明和基本法规定的量入为出、审慎理财原则。彭定康1992年出任港督后,其首份施政报告即鼓吹大幅提高社会福利,于是从93/94财政年度起福利开支便迅速上升,5年间在经常性公共开支中、扣除通货膨胀因素增长竟达66.5%。若按照洗德勤用社会福利署开支的口径计算,每年的平均增幅就达27%。今年10月,这个曾在英国撰文反对福利主义的保守党前主席彭定康在今年的施政报告中还表示,要在继续提高香港福利开支的同时,实行减税和冻结收费。港英的财政收支已经因为他的新政出现了赤字,照他这么变本加厉地“节流开源”下去,下一年度的赤字很可能继续扩大,中国香港特区政府甫一成立就将面临很不利的财政状况和政策掣肘。

我带着以上忧虑飞返北京。专家小组会议举行前的两天是星期日,我登门鲁平主任府邸汇报请示。鲁主任听后表示这个问题抓得准,港英当局大幅度提高福利是在给特区政府挖陷阱。可悲的是一些刚刚走上政治舞台的立法局议员目光盯着眼前选票,在提高福利问题上竟为殖民者推波助澜。

我在笔记本上记下了这段精辟的分析和指示,迎视鲁主任满头漂亮的银发、大病初愈的矍铄目光,深受启发和鼓舞。回到钓鱼台国宾馆的客房里,我拧开台灯,连夜对会议的开场发言稿进行修改,矛头当然对准始作俑者彭定康,而不是某些刚步入政坛的议员。为突

出中方对事态严重性的高度关注,我决定利用闭门会议开始前的记者拍照时间阐述中方立场。

11月28日上午,中英联合联络小组财政预算案编制第5次专家小组会议如期在国宾馆7号楼举行。深秋的北京已经全城供暖,独自在钓鱼台国宾馆东门外墙的银杏树林经过一夜风雨扫荡,落叶纷纷飘落,把树周围和三里河路的人行道铺盖得一片金黄,带来了冬天已近的萧瑟之感。

记者们照例围着中方专家组在7号楼门前迎接英方代表团,照例尾随双方专家和工作人员鱼贯进入谈判大厅,不停地拍照。等所有成员在长桌两旁入座后,我手指轻轻弹了弹话筒,开始发言,省掉了近似惯例的几句风花雪月开场白,开宗明义地说中方专家组一向重视和欣赏港英以往多年的理财原则,那就是写进基本法的量入为出原则;不赞成港英政府扩大赤字预算,不赞成在过去5年里经常性开支中的福利支出在扣除通胀因素后增长竟达66.5%的做法,更不赞成港英有关官员公开扬言用这样的高速度来提升今后5年的香港社会福利。这么重要的跨九七的政策性规划,过去从来没有在中英联合联络小组的任何大小会议上讨论过,更不存在双方共识。中方曾一再表明,香港的社会福利有必要随着经济的发展不断改善和提高,这个精神也写进了基本法,可以相信,1997年后香港的经济发展和社会福利一定会比现在更好。但是,人们现在看到的是自从这位港督上任后,港英的各项社会福利开支突然变成了一辆在崎岖道路上飞奔的高速赛车,如果继续这样往前开,不用多少年,将会车毁人亡,而车上坐的正是600多万香港老百姓啊!谁也不难判断,这种只顾眼前,不顾将来,企图在一天内把所有好事都完成的哗众取宠做法,要么是居心不良,要么是政治上的不成熟。中方真诚地希望,通过双方进一步努力,能够在财政预算案的编制上取得更多一点共识,使得香港过渡期最后两份预算案的原则能够同基本法的规定相衔接,为香港的平稳过渡和经济社会的长期繁荣稳定做出应有的贡献。

此番开场白可能让英方代表团始料未及,现场气氛很快从秋寒转向严冬的肃杀。

12.商人转型

伟强父亲连喝了几口龙井继续说:

“崇明的楼盘还没卖完,伟强又在市里拿了块好地,工程量一下子大了几十倍,都是框架结构的高层电梯房,技术上增加了好多难度。我们老夫妻俩又为他担心死了,怕他一个疏忽弄得去跳黄浦江。没想到这桩生意反而做得轻轻松松,一是有了一帮死心塌地跟着他的小兄弟和资金经验,而且有了一帮跟定他的建筑、建材老板和各路神仙,都相信和伟强合作能拿到最大最牢靠的好。所以伟强一直对大家讲,人和公司全都靠品牌生存发展。”

“伟强比我小两岁,眼看也要奔六十了,准备操心到什么时候?”晓兰瞅着伟强父亲问。

“是啊,这句话我也问过好几趟了。”老人点点头回答,“我劝伟强说赚钞票是没有底的,钞票不用只是笔数字,还是退下来实实在实惠享受享受。他却总说身不由己,那么多和我同甘共苦的患难兄弟,那么多官场、商界的一帮朋友,我伟强总要得得起他们,等到找到合适的人了,自会一身轻松地退下来的。”

“伟强做得顺风顺水,没有十年八年是脱不了身的。”书春笑着向老人分析。

“顺一个屁!”伟强母亲插进来告诉说,“那次市里传伟强过去,吓得我只管发抖站都站立不住了。我和老头子都很清楚,儿子的生意做到这番地步,要么不出什么事情,一出至少会官司上身。后来兴国打听内情,是向伟强调查一个头头收受钞票的事情。伟强的朋友为了一桩生意叫他出面送了笔钞票,后来生意没有做成,这个朋友的老婆看头头没有退还的意思,就向市里写信揭发。这个头头死不承认,就叫伟强这个经手人讲讲清楚。”

“这个女人真是慧透,这样一来她老公在生意场上还混得下去吗?再说这行贿和受贿一样,也是要吃杠子坐牢的!”晓兰不禁大声怪道。

“是呀,兴国讲这对夫妻都不守规矩,”伟强父亲朝老婆摆摆手抢着说,“生意场上钞票往来就是老婆孩子也不能透露,哪能好告诉

这样小肚鸡肠的慧女人呢?”

他挪挪屁股坐直了身体加快了语速:“伟强听了一口否认,说肯定是他们弄错了楔头。市里下面孔说没有证据是不会传你的,隐瞒的后果你自己清楚。伟强一口咬定这个女人道听途说,要求和她老公对质。他估计这个朋友为了今后的生意肯定也会一口否认,没想这老板害怕治他老婆诬陷罪,早已把细节和盘托出了。伟强一看只好松口,说年纪大了记性大降,好像有过这件事情。”

伟强父亲擦掉嘴角的唾沫接着说:“伟强只好出来担当,说这个头头坚决不收叫我退还,我一个耽搁让你们忙了一阵,马上归还。人家当然不会相信,轮番盘问了三天三夜。伟强一口咬定再不改口,加上这头头也死不认账,人家只好在律师的交涉下放人。”

书春听得一阵沉思:看来如今的商人除了具有非凡的胆略和雄厚的资金,还要在关键时刻勇于替人承担受过,坚持一荣俱荣一损俱损的一盘棋原则,否则马上就会被淘汰出局!

“伟强回来后我嘴里虽然骂他包庇坏人危害社会,弄得自摸腰包给坏头头消灭。可是仔细想想他确实没有更好的办法,律师说否则要被定上行贿的罪名。”

伟强父亲喝了一口龙井继续说:“伟强回来后对大家说,这次把我关出了想法,今后要花点钞票积点政治资本。”大家听得一头雾水,后来,他就当上了人大代表,当上了工商联的副职,经常参加市里会议有了发言权。他告诉大家,企业一定要尽快转型,从间接的权力经济转向直接的权力经济。”

伟强父亲不愧当了几十年的农村干部,关心时政与时俱进,所说的事情总能讲在要点之上。听得书春又一阵沉思:

几千年来中国一直沿袭重农抑商的基本国策,虽然有胡雪岩这样的红顶商人,却从没形成过多少气候。改革开放以后,有些商人大肆向权力进军,先是物色执政要员紧密合作共谋暴利,然后去当人大代表和政协委员捞取政治资本,接下来肯定会再进一步。这种现象必须得到抑制。

回到永安

沈飞龙



百姓装潢 值得信赖

上海市著名商标 上海市名牌服务

设计能力: 行业一流

百姓装潢崇尚“以人为本”的设计理念,组织高校专家和设计师深入研究“人体工程学在室内设计中的应用”,根据客户的年龄、职业和爱好,分别对居室空间、功能需求、人体尺度等进行研究,并因人而异地为客户选择最佳的风格流派、居室照明、色彩搭配及装饰陈设,大至空间尺度的把握,细至灯光、绿化的人性化配置,突破了“千人一面”的格局。先后推出了婚房系列套餐、经济适用房系列套餐,每年年初发布设计流行趋势。

施工质量: 首屈一指

百姓装潢先后投资数十万元,对涉及工程质量的180多项操作工艺的质量检测工具进行了实属罕见的“革新”,15类“数字化”工程质量检测仪发挥其灵敏作用,最终告别了“目测、手感”的传统工程质量检测方式,各道工序施工质量全由数据“说话”。确保百姓装潢竣工项目验收达到行业质量领先水平,并有效降低了饰后维修率。

科技兴企: 独树一帜

百姓装潢投入500多万元建成的ERP系统,将庞大繁杂的家装工程管理细分为设计报价、选材配送、施工管理、质量监控、竣工结算、饰后服务等60多个板块,通过ERP系统实现了形象、价格、运作、管理、服务的“五统一”。百姓装潢“技术委员会”先后研发出新一代冲淋房、隐轮隔断门、入墙镜柜、人造玛瑙卫浴系列等10多项新技术,不少行业内领先技术还得到了国家专利(外观设计专利证书:ZL 2005 3 0037862.3,实用新型专利证书:ZL 2005 2 0042401.X)。“技术委员会”为百姓装潢的可持续发展增加了后劲,并凭借职工技术创新的综合优势,一举摘得了“上海市质量管理奖”和“全国装饰装修百强企业”桂冠。

百姓装潢送半个厨房

客户凡在指定时间内签约,单户施工合同结算达一定金额,可享受送半个厨房优惠活动,优惠金额可达10000元以上(见优惠细则)。

百姓家焕新

专业承接居室局部改造、二手房改造、老人房改造、婚房改造装修。让您的居室焕然一新。焕新装潢部:沪太路1005号(近灵石路)/石龙路344号,焕新装潢上门勘测预约电话:62031641/54080234。

最新商情请登陆公司官方网站: www.shbx.com.cn

百姓装潢体验馆	焕新装潢部 沪太路1005号 (近灵石路) 62031641	焕新装潢部 石龙路344号 54080234	浦一 浦东南路1956号 (塘桥村) 58701001	上南 上南路3102号 58329023	张杨 张杨路2085号 (6号线北洋泾) 58600228	闸北 共和新路2307号 (马戏城对面) 56032324	五角场 邯郸路589-591号 51059018	普陀 曹杨路117号 1-2层 62034301	真光 真光路1459号 52759753	宝山 长江西路1897号 56753588	徐汇 零陵路751-13号 (万体馆对面) 64688221	长宁 长宁路441号 (近江苏路) 62115090
石龙路340号 54081777	金山 卫清西路306号 57283300	莘庄 地铁莲花路站1、4-2轴 22056062	南站 石龙路346号 54084120	闵行 七莘路2893号 (近漕宝路) 54851534	松江 通跃路绿城路口 (9号线出口) 67733961	虹口 四平路186号 (美兰阁对面) 55153968	杨浦 黄兴路1649号 (大润发对面) 55058108	周家嘴路 周家嘴路1901号甲 65040455	兴艺设计工作室 黄兴路1649号 (大润发对面) 55065860	申艺设计工作室 石龙路346号 54083644	易理文化研究室 石龙路340号 54081777	更多分公司 筹备中 敬请期待!

上海建材集团 百姓装潢公司 www.shbx.com.cn 咨询热线: 800-6200-425 报修电话: 54080999